1)  Sorulariniz dersinizin 6grenme ciktilari goz 6niinde bulundurularak, yazdiginiz AMAC ve HEDEFLERE uygun
hazirlanmalidir.

2)  Soru kokiinde SADECE sorunun cevaplanmasini istediginiz climle olmali. Fazla bilgi icermemeli. Sorulari
cevaplamak igin verilen siire diisiiniildiigiinde soru koklerinin KISA, ANLASILIR ve net bir sekilde verilmesi test
teknigi agisindan 6nem tasir. Soru seceneklerinin de KISA, ANLASILIR olmasi 6nemlidir.

3) Cevap secenekleri belirli bir diizende verilmelidir. Cevaplarin birbirleri arasinda ve soru kokii ile secenekler
arasinda bir bosluk birakilmalidir.

4) Sorunuzun kokii, hem de se¢eneklerindeki ifadeler bir kaynaktan aynen aktarilmamalidir. Aksi takdirde,
kaynaktan oldugu gibi alinarak olusturulan sorularla bilgiyi degil, ezberin giiciinii 6lgmiis oluruz.

5)  Soru ve segenekler, konu, anlatim ve dilbilgisi agisindan birbirleri ile uyumlu olmalidir. Ozellikle dogru yanit, bu
acilardan digerlerinden ayirt edilmemelidir !!!.

6) Cevaplar belirli bir diizende verilmelidir. Cevaplarin birbirleri arasinda ve soru kokii ile secenekler arasinda bir
bosluk birakilmalidir.

7) Her bir sorunun TEK bir dogru cevabi olmalidir.

8) Coktan se¢meli testteki herhangi bir sorunun cevabi diger bir sorunun kékiinde ya da segeneklerinde yer
almamali, ipucu verilmemelidir !!1.

9) Testte yer alan sorularin dogru cevaplari belli bir cevap anahtari deseninde yerlestiriimemelidir. Ornegin A-B-
C-D-E-D-C-B-A veya A-A-B-B-C-C-D-D-E-E seklinde dogru segeneklerin bir oriintii olugturmasina izin
verilmemelidir.

10. Coktan se¢meli testte yer alan her bir sorunun cevaplandirilmasi birbirinden bagimsiz olmalidir. Aksi takdirde,
test sorularinin puanlandirilmasinda zorluk yasanacaktir.

11) Tim test icinde yer alan sorularin gugliik diizeyleri birbirinden farkliysa kolaydan zora dogru siralanmalidir !!1.
Bu durum cevaplayicilarin sinava olan motivasyonlarinin artmasina yardimci olacaktir.

12. Coktan segcmeli testteki her bir dogru secenek sayisi (A’larin, B’lerin ... sayisi) ayni olmamahidir. Ancak
toplamdaki oranlari birbirine yakin olmalidir. Ornegin, 20 maddelik bir testtin dogru cevaplarinda4 A, 4B, 4 C,
4 D ve 4 E seklinde bir diizen olmamalidir. Bunun yerine 4 A, 3 B, 5 C, 5 D ve 3 E gibi birbirine yakin oranlarda
olusturulabilir.

13) Dogru cevabi ayni segenek olan iigten fazla sorunun ard arda gelmemesine dikkat ediniz. Ornegin, ardisik olan
doért sorunun dogru cevabinin C, C, C, C olmamasina dikkat edilmelidir.

14) Soru koki ve/veya seceneklerde vurgu yapilmasi istenen ifadeler hem alti gizili hem de kalin yazilmalidir.

Ornek:

SOMU 1) eiiieie ettt erese e s snass e snesenseseneeneeennnne.. €0 ONEMIisi hangisidir?
SOTU 2.t eetieeeeeteeteeetiseesstesestesesseseseassasseseseessnsesaneesesenns en oncelikli hangisidir?
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SOMU A) ettt ceseeeerise e s stss s s sesesessesesnennsanneneenenenenn. €0 €1KIN OlANI YaZIN.

15) Sordugunuz sorunun kékiinde olabildigince olumsuz ifade kullanilmamasina 6zen gosteriniz. Kullaniimis ise
olumsuz ifade dikkat g¢ekici sekilde hem alti ¢izili hem de kalin olmak sartiyla daha belirgin bir sekilde
yazilmalidir.

Ornek:

Asagidakilerden hangisi ...................... degildir / yanhstir / sdylenemez?

16) Sordugunuz soruda “Asagidakilerden hangisi yanhstir / degildir?” bigiminde olumsuz yargi icerecek sekilde
ifade etmek yerine 6nciillii madde tiirii (Bkz Madde 17) kullanilabilir. Boylece hem daha iist diizey bilissel
beceriler dlgiilebilecek hem de geldirici bulma problemi ortadan kalkacaktir.

17) Onciillii ifadelerden olusan sorularda segenekler olusturulurken “Sadece” ifadesinin kullanimina dikkat
edilmelidir. Tek bir onciiliin yer aldigi seceneklerde “Sadece” ifadesi kullanilabilir, ancak iki ve daha fazla
onciiliin yer aldigi segeneklerde kullanilmamalidir. Bu tiir sorularda onciil sayisi artirilarak (ligten fazla onciil
kullanilabilir) hem sans basarisi diisiiriilebilir hem de daha iist diizey beceriler dlgilebilir.

Ornek (2018 TUS 1.D6nem KTBT):
I. Darlik olan bébrekte anjiyotensin

Il. diizeyinin artmasi Il. Darlik olan bobrekte renin diizeyinin baskilanmasi
Ill. Karsi saglam bobrekte renin-anjiyoyensinaldosteron sisteminin uyarilmasi

IV. Karsi saglam bobrekte natrilirezin uyariimasi
Tek tarafh kritik renal arter stenozunda yukaridaki patofizyolojik yanitlardan hangileri ortaya gikar?
A) Sadece IV
B)lvelV *
C)livelll
D) I, llve llI
E)II, lllve IV

18) Miimkiinse kisaltma kullanilmamali ve uluslararasi olmayan kisaltmalarin agilimi verilmelidir.

19) Coktan segmeli test sorularinin segeneklerinde “cogunlukla, bazen, nadiren” gibi kesinlik belirtmeyen ifadeler
dikkatli kullanilmalidir.

20) Miimkiinse “Yukaridakilerin hepsi/ Yukaridakilerin higbiri” secenekleri tercih edilmemelidir, tercih edildiginde
ise dikkatli kullanilmalidir. Kesin dogru gerektiren sorularda ise bu secenekler asla kullanilmamalidir 11!,

21) Coktan secmeli test sorulainin segenekleri belli bir diizene goére yerlestirilmelidir. Segenekleri kelimelerden
olusan sorular icin alfabetik siraya gore, secenekleri sayilardan olusan sorular icin ise biiyiikten kiiglige ya da
kiigiikten bilyiige dogru bir siralama yapilmalidir.

22) Bir soruda yer alan cevap se¢eneklerinin uzunluklarinin birbirine yakin olmasina 6zen goésterilmelidir. Bir
secenegin diger se¢eneklerden ¢ok daha uzun veya kisa olmamasina dikkat edilmelidir.

23) Seceneklerin hepsinde tekrar eden kavramsal ifade ya da birimlerin soru kékiinde yazilmasina dikkat
edilmelidir. Ozellikle “birim”lerin yer aldigi cevap seceneklerde bu ifadenin soru kokiinde verilmesi
seceneklerdeki tekrarin 6niine gegecektir.

Ornegin asagidaki maddede seceneklerde tekrar bulunmaktadir:
..................... kagtir?

B) 2 mm Hg
C) 3 mm Hg
D) 4 mm Hg
E) 5 mm Hg
Bunun yerine asagidaki gibi yazilmasi daha uygun olacaktir:
...................... ka¢ mm Hg’dir ?

24) Birbirinin ziddi segeneklerin kullanilmamasina !!! 6zen gosterilmelidir. Kullanilacak ise asagidaki ornek
sorudaki gibi iki ¢ift (A ve B segenekleriile C ve D se¢enekleri) seklinde olmalidir.

Ornek:
Akne vulgarisin patogenezinde hangi hormonal degisiklik rol oynar?
A) Androjenin artmasi
B) Androjenin azalmasi
C) insiilinin artmasi
D) insiilinin azalmasi
E) Ostrojenin artmasi

GCOKTAN SECMELI SORU YAZMADA KONTROL LIiSTESI EVET

1. TUm sorular belirli bir dizende verilmismi?
2. Sorular kolaydan zora dogru siralanmismi?

3. Soru koki ve cevap segenekleri konu anlatim ve dil bilgisi agisindan birbirleri ile uyumlu
yazilmismi?

4. Soru koku acik, anlasilir ve olabildigince kisa yazilmismi?

5. Her soru, tek bir dogru cevabi olacak sekilde yazilmismi?

6. Soru kékiinde olumsuz ifade kullaniimamaya 6zen gosterilmismi?

7. Soru kékindeki olumsuz ifadenin hem alti gizilmis hem de kalin yazilmismi?

8. Sorunun dogru cevabi, diger sorularin soru kokiinde ya da segeneklerinde yer almayacak
ve ipucu vermeyecek sekilde olusturulmusmu?

9. Segenekler agik, anlasilir ve olabildigince kisa yazilmigmi?

10. Soruda yer alan segeneklerin uzunluklari birbirine yakinmi?
11. Tum secenekler ifade yéniinden, madde koki ve birbirleriyle uyumlu yazilmismi?.
12. Segeneklerde tekrar eden ifadelerden kaginilmismi?

13. Tekrar eden ifadeler se¢ceneklerde tekrarlanmadan; madde kékiinde verilmismi?

14. Segeneklerde “cogunlukla, bazen, nadiren” gibi kesinlik belirtmeyen ifadeler dikkatli
kullanilmismi?

15. “Yukaridakilerin hepsi/ Yukaridakilerin hicbiri “ gibi cevap segeneklerinin kullanimindan
kaginilmis mi?

16. Kelimelerden olusan segenekler alfabetik sirada, sayilardan olusan segenekler ise
buyuklik/kicuklik sirasinda verilmismi?

17. Birbirinin 21ddi segeneklerin kullanimindan kaginilmismi?

18. Onciillu ifadelerden olusan sorularda seceneklerdeki “Sadece” ifadesi tek bir énciiliin
yeraldigi segeneklerde kullanilmis, iki ve daha fazla énciliin oldugu seceneklerde
kullanilmamasina 6zen gosterilmismi?

19. Testte yer alan sorularin dogru cevaplarinin cevap anahtarinda belli bir desende
(6riinttid)e olmamasina dikkat edilmismi?

20. Testin butlinindeki dogru seceneklerin orani (A’larin, B'lerin... toplam sayisi) birbirine
yakin olarak diizenlenmismi?



